

Sadnica od rasadnika do sadnog mjesta

Kada bismo i htjeli prihvatiti preporuke struke, i voćke saditi na jesen, umjesto na proljeće, ne bi uspjeli, jer je većina rasadnika tek nedavno dobilo isprave, kojima sadnice mogu staviti u promet, a neki rasadnici to još čekaju. Mnogo puta je pisano na koji način posaditi voćku, ali, kako će se u prvom pogodnom terminu sadnja i obavljati, prigodno je podsjetiti na manipulaciju sadnicama od rasadnika, do stalnog sadnog mjesta.

Većina sadnica čupa se iz zemlje, pa je početna odgovornost na rasadničaru, koji materijal nakon vađenja, odmah mora utrapiti zatrpavanjem korijenja u vlažni supstrat, ili unošenjem u hladnu komoru s visokom vlagom zraka i stalnim provjetravanjem. Isto tako, prenošenje sadnica iz rasadnika do prodajnog centra ili stalnog mjesta, mora se obaviti u što kraćem roku, nekoliko sati. Ako sadnice putuju dulje, mora im se osigurati mokro okruženje, koje će vlagom na putu sigurno spriječiti i najmanju dehidraciju, koja dodatno stresno utječe na mladu biljku. Suho, sunčano, a pogotovo burno vrijeme, neprikladno je za manipulaciju iščupanim sadnicama. U ovakvim uvjetima stanje dodatno pogoršava prijevoz u otvorenom kamionu ili na krovu automobila, nezaštićeno jutanom ili pvc ceradom.

Na prodajnom mjestu sretnije je rješenje sadnice trapiti na otvorenom, prozračnom i sjenovitom mjestu, (ne pri suncu), uz primjereno zatrpavanje cijelog žilnog sistema zemljom ili pijeskom. Treba računati da će neke sadnice u trapu ostati i tri mjeseca, pa je veoma važno da korijen ima vlažno okruženje, čime se mlada biljka sigurno održava na životu. Ako se trapi u dobro zatvorenom prostoru, treba osigurati povremenu cirkulaciju zraka, kako se ne bi stvorili uvjeti za razvoj gljivica u vlažnom mediju, kada može doći do oštećenja korijena. Značajnu pomoć daje zalijevanje fungicidnim rastvorom.

Neki rasadnici, poput Prud-a, voćne sadnice čuvaju u zatvorenom hangaru s minimalnom količinom vlažnog supstrata. Vlagu u skladištu održavaju na 80-90% pomoću moćne vodoturbine AQUA FOG, a ventilatori osiguravaju izmjenu zraka. Ovim načinom uredne sadnice mogu se otpremiti u svim vremenskim uvjetima.

U Sjeme su stigle sve sadnice kontinentalnog i mediteranskog voća, posebno 5 sorata maslina, od kojih su neke i višegodišnje. Za prodajna mjesta u Kopilici, Solinu, Trogiru i Zadru, pripremili su velik broj različitih letaka s uputama, karakteristikama i ostalim informacijama, korisnim za voćare.

20. 12. 2004.

J. K.